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                   امثلة حول التكامل بالتجزئة
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                                      قانون التكامل بالتجزئة   vduuvudv 
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 dxxx lnFind              (2)EX   
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بالتعويض في قانون التكامل بالتجزئة          vduuvudv 
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  xdxx cos            (3) EX 

xuنفرض      الحل        بالاشتقاقdxdu  

xdxdv      ونفرض  cos بتكامل الطرفين  vx sin 

نعوض في قانون التكامل بالتجزئة                       vduuvudv 
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 dxex x2

    (4)  EX  

نفرض   الحل 
2xu        باشتقاق الطرفينxdxdu 2 

dxedv  ونفرض  x  وبتكامل الطرفين  
xev  

نعوض بقانون التكامل بالتجزئة                          vduuvudv 
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نعمل على اجراء التكامل بالتجزئة مرة اخرى  للتكامل في الطرف الايمن  للعلاقة 

 وذلك بفرض   (1)

dxduxu       ونفرضdxedvdxedv xx   

xev   نعوض في قانون التكامل  

    vduuvudv 
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 dxx)sin(ln (5)EX 

sin(ln(نفرض   الحل xu     ←     dxxdu )cos(ln 

dxdv     ←    xv  

نعوض في قانون التكامل                        vduuvudv 
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 (1باجراء التكامل بالتجزئة مرة اخرى للطرف الايمن  في )

cos(lnxu(نفرض     ←   dx
x

xdu
1

)sin(ln      ونفرض 

dxdv   ←   xv  ( 1نعوض في) 

 



 

 

4 









dxxxxxx

dx
x

xxxxxxdxx

)sin(ln)cos(ln)sin(ln

]
1

)sin(ln)cos(ln[)sin(ln)sin(ln

 

بنقل  dxx)sin(ln  الى الطرف الايسر نحصل على 
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